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1.- ¿Qué es un sistema vectorial? 

Al conjunto de vectores que actúan sobre un cuerpo en forma simultánea, se le 

llama sistema vectorial, y cada uno de los vectores que lo forman reciben el 

nombre de vector componente. El vector resultante es el que se obtiene mediante 

una operación con vectores cuyo resultado también es un vector. Normalmente 

esta operación es la suma de dos o más vectores, mediante la cual se obtiene un 

vector cuyo efecto es equivalente. En el contexto de la física, se denomina vector 

a la magnitud que se define por su dirección, su punto de aplicación, su cuantía y 

su sentido. Se denomina vector resultante al vector que tiene origen coincidente 

con el primer vector y que finaliza en el extremo del vector ubicado en el último 

lugar. 

2.- ¿Qué es un sistema de vectores colineales? 

En el caso de los vectores colineales, se trata de aquellos que aparecen en la 

misma recta o que resultan paralelos a una cierta recta. Podemos encontrar 

ejemplos de vectores colineales en la vida cotidiana. Supongamos que alguien 

pretende levantar un objeto pesado con ayuda de una polea Para encontrar el 

vector resultante, sumamos ambos vectores. A los que apuntan a la derecha les 

colocamos signo positivo, a los que apuntan a la izquierda les colocamos signo 

negativo. En este caso, ambos vectores, Ā y B̄, apuntan a la derecha. 

3.- ¿Qué es un vector equilibrante? 

Para calcular la componente x del vector, realizamos la resta de la coordenada x 

del extremo, menos la coordenada x del origen. De la misma forma, para calcular 

la componente «y» del vector, realizamos la resta de la coordenada «y» del extremo 

menos la coordenada «y» del origen. En cuanto a tu otra pregunta sobre cómo se 

resuelve un sistema de fuerzas, te diré que hay varios métodos para resolverlo, los 

más conocidos son el del paralelogramo, el del polígono vectorial y el de mediante 

descomposición en componentes. Se llama fuerza equilibrante a una fuerza con 

mismo módulo y dirección que la resultante (en caso de que sea distinta de cero) 

pero de sentido contrario. Es la fuerza que equilibra el sistema. Sumando 

vectorialmente a todas las fuerzas (es decir a la resultante) con la equilibrante se 

obtiene cero, lo que significa que no hay fuerza neta aplicada. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


